

“红河模式”留给人们的思考

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-11-14 期数：587 阅读：267次

社科

“红河模式”是红河人探寻中国少数民族自治地方发展道路的一种模式，是“追寻跨越式的发展，建设奔腾不息的红河”的一种模式，是落实科学发展观和构建和谐红河的一种模式，体现了红河人开拓创新、抢抓机遇、加快发展、维护民族团结、促进社会和谐、创造新局面的新思路和新举措。“红河模式”的成功，再一次证明了一个落后地区只要坚持走自己特色的道路，就可以实现跨越式发展，同时也证明了中国少数民族自治州只要立足时代，立足实践，不断开拓创新，全面落实科学发展观，就一定能开创新局面和实现又快又好的发展。

我们说“红河模式”为中国少数民族自治探索了一条好的发展道路，不仅在于红河是少数民族自治州，积累了很多搞好民族自治州的经验，也在于红河从传统向现代转变的过程中向不发达地区追求发展提供了宝贵经验。红河追求发展的过程是一个少数民族自治州不断崛起的过程，是一个少数民族自治州不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐民族关系的过程。在这个过程中，红河州始终把握“共同团结奋斗，共同繁荣发展”的民族工作主题，按照科学发展观的要求，围绕全面建设小康社会奋斗目标和这个执政兴州的第一要务，切实把民族工作摆上了重要位置，采取了诸如建立民族团结稳定工作“七制七表”、“民族团结示范点”、“六个二工程”等开创性的措施，才使得红河州多年来保持了民族团结、经济发展和社会稳定的局面。因此，“红河模式”将给其他少数民族自治州实现又快又好发展提供一种可供借鉴的经验和模式。

但由于“红河模式”形成的时间较短，内涵又极为丰富，我们所记述和展现的仅是其中的一部分。随着“十一五”的推进，相信“红河模式”会带给我们更多惊喜。因为“红河模式”留下的不仅是一种好思路，更是一条好的发展道路，它为红河未来全面协调可持续发展奠定了良好基础。如今，在红河见到的是潜力无限、商机无限、活力无限、创造力无限，红河州上下那种聚精会神搞建设、一心一意谋发展的昂扬向上的精神，不得不让人感动。这种精神和气象的培育和形成，往往比留下更多的物质财富更难得、更宝贵。我们相信红河，在于其发展有新思路，在于其改革取得新突破，在于其开放形成新局面，在于其各项工作都有新举措。

由于“红河模式”的推行，使全州人民更新了观念，明确了方向，调动了各方面的积极性，才使得红河州的比较优势得到更加充分的发挥，竞争优势日益显现，各种资源逐渐向红河聚集，“潜力无限、和谐共振、奔腾不息”的红河正在发挥威力。正是由于红河各方面出现了新的变

化，形成了良好发展状态和发展环境，红河人才敢于说：“只要世界给红河一个机会，红河就会给世界一个惊喜。”

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

请注意!

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号: [京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像

COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED

中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com